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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก / ๒๕๖๘ 

วันที่ ๒๘ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาล 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายพันปี สุภาพัฒน์ ประธานสภา พันปี สุภาพัฒน์  

๒ นายยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์ รองประธานสภา ยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์  

๓ นายเฉลียว  ชานันโท สมาชิกสภา เฉลียว  ชานันโท  

๔ นายบวร  แสงวิชัย สมาชิกสภา บวร  แสงวิชัย  

๕ นายทองสุข วงษ์ชัย สมาชิกสภา ทองสุข วงษ์ชัย  

๖ นายบุญมี ชัยเณร สมาชิกสภา บุญมี ชัยเณร  

๗ นายสุดชา นวะศรี สมาชิกสภา สุดชา นวะศรี  

๘ นายสำอางค์ ศรีแก้วใส สมาชิกสภา สำอางค์ ศรีแก้วใส  

๙ นางมยุรี โพธิ์ทอง สมาชิกสภา มยุรี โพธิ์ทอง  

๑๐ นายฉราวุธ นาเมืองรักษ์ สมาชิกสภา ฉราวุธ นาเมืองรักษ์  

๑๑ นางวิสดา จำปี สมาชิกสภา วิสดา จำปี  

๑๒ นายทรงสิทธิ์  สมศรีสุข สมาชิกสภา ทรงสิทธิ์  สมศรีสุข  
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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ ห ม า ย

เหตุ 

๑ นายคำพันธ์  สุขเจริญ นายกทต.นาตาล คำพันธ์  สุขเจริญ  

๒ นางธัญยธรณ์  ธนศิริรุจิรางค์ รองนายกทต.นาตาล ธัญยธรณ์ธนศิริรุจิรางค์  

๓ นายกิติชัย  วรรณพราหมณ์ รองนายกทต.นาตาล กิติชัย  วรรณพราหมณ์  

๔ นายประกอบ  ศรีเห็มทอง ที่ปรึกษานายกทต.นาตาล ประกอบ  ศรีเห็มทอง  

๕ นายสมฤทธิ์  ภูสีเขียว เลขานุการนายกทต.นาตาล สมฤทธิ์  ภูสีเขียว  

๖ นางเณธิชา เสงี่ยมทรัพย์ รองปลัดทต.นาตาล เณธิชา เสงี่ยมทรัพย์  

๗ นางวรรธกาล แสงภักดี หัวหน้าฝ่ายบริหารงานการศึกษา วรรธกาล แสงภักดี  

๘ นางสาววิยดา  เนื่องมัจฉา ผอ.กองคลัง วิยดา  เนื่องมัจฉา  

๙ นางชนัญชิดา  แดนสีแก้ว ผอ.กองสาธารณสุข ชนัญชิดา  แดนสีแก้ว  

๑๐ นายอนันท์  วงษ์ศักดา ผอ.กองช่าง อนันท์  วงษ์ศักดา  

๑๑ นายสุริโย  โสภาคำ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ สุริโย  โสภาคำ  

๑๒ นางสาวยุภาพรรณ  ศรีลาวงษ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ยุภาพรรณ  ศรีลาวงษ์  

๑๓ นายจักรพรรดิ์   ศรีลาวงษ์ นักพัฒนาชุมชน จักรพรรดิ์   ศรีลาวงษ์  

๑๔ นางเอมวิการ์   เสงี่ยมทรัพย์ นักทรัพยากรบุคคล เอมวิการ์   เสงี่ยมทรัพย์  

๑๕ จ.ส.อ.ธนาพัทธ์ แสงจันทร์ จพง.ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ธนาพัทธ์ แสงจันทร์  

๑๖ จ่าเอกภัทรเดช ศรีอระพิมพ์ เจ้าพนักงานธุรการ ภัทรเดช ศรีอระพิมพ์  

๑๗ นางสาวนภาพร  ศรีภูธร ผช.จพง. (สาธารณสุขฯ) นภาพร  ศรีภูธร  

๑๘ นางสาวมลิวรรณ  สิมมาอ่อน ผช.นักวิเคราะห์นโยบายและแผน มลิวรรณ  สิมมาอ่อน  
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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น.  

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

ประธานสภา          สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ครับ  ในวันนี้เราได้กำหนดสมัยประชุมสมัย 
                   ประชุมสามัญ สมัยแรก / ๒๕๖๘  วันที่ ๒๘ เดือน กุมภาพันธุ์   พ.ศ. ๒๕๖๘ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
 
ประธานสภาฯ  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วเลยนะครับ สำหรับวาระนี้ขอเชิญท่านเลขาสภาฯ

อ่านรายงานการประชุมครั้งที่แล้วต่อที่ประชุมสภา 
เลขาสภาฯ -อ่านรายงานการประชุมสภาครั้งท่ีแล้ว 
ประธานสภา - มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข,เพิ่มเติมรายงานการประชุมครั้งที่แล้วไหมครับ  ถ้าไม่มีขอให้

รับรองรายงานการประชุมสภา โดยการยกมือ 
ที่ประชุม  ที่ประชุมให้การรับรอง จำนวน ๑๑ เสียง  

ระเบียบวาระท่ี  ๓    กระทู้ถาม 
 
ประธานสภาฯ สำหรับหัวข้อ  ๓.๑ เพื่อรายงานการปฏิบัติงานของฝ่ายบริหารในรอบปีงบประมาณ   พ.ศ.  

๒๕๖๗ เราก็มีการติดตามและประเมินผลไปแล้วครั้งหนึ่งในส่วนของงานแผนของเรา  วันนี้
ก็ได้บรรจุในวาระการประชุมเพื่อนำเรียนให้ผู้เข้าร่วมประชุมรับทราบไปพร้อมกันครับ  ใน
วาระนี้เชิญท่านนายกเป็นผู้นำเรียนรายละเอียดต่อท่ีประชุม 

 
นายกทต.นาตาล สวัสดีครับ สำหรับหัวข้อ ๓ .๑ เพื ่อรายงานการปฏิบัต ิงานของฝ่ายบริหารในรอบ 

ปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๗ นายกเทศมนตรีตำบลนาตาล รอบประจำปีงบประมาณ    
พ.ศ.๒๕๖๗  (ระหว่างวันที่  ๑  ตุลาคม ๒๕๖๖ – ๓๐ กันยายน ๒๕๖๗)  ก็ขอขอบคุณท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลทุกท่านนะครับที ่ได้ร่วมมือร่วมใจกันในการช่วยกันพัฒนา
เทศบาลตำบลนาตาลของเราช่วยกันครับ  สำหรับวันนี้เราก็ได้ทำงานและร่วมกันพัฒนา
ชุมชนของเราร่วมกันมาจนครบวาระ ส่วนการนำเรียนรายละเอียดของโครงการต่างๆของ
เราก็ขอเชิญท่านเลขาฯสภานำเรียนต่อที่ประชุมต่อไปครับ 

เลขาฯสภา  การจัดทำรายงานผลการปฏิบัติงานนายกเทศมนตรีตำบลนาตาล  รอบประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๖๗  (ระหว่างวันที่  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖๖  –  ๓๐  กันยายน  ๒๕๖๗  )  
จุดประสงค์เพื่อเป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  และแก้ไขเพิ่มเติม  
(ฉบับที่  ๑๕ )   พ.ศ.  ๒๕๖๒  ตามมาตรา  ๕๘ ทศ  วรรค  ๕  ความว่า  ให้นายกเทศมนตรี
จัดทำรายงานแสดงผลการปฏิบัติงาน   ตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลเป็น
ประจำทุกปี  นั้น 

            เพื่อปฏิบัติตามระเบียบที่กำหนดไว้  จึงขอรายงานแสดงผลการปฏิบัติงาน  รอบ
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๖  (ระหว่างวันที่  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖๖  -  ๓๐  กันยายน  
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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

๒๕๖๗)  ของนายกเทศมนตรี ตำบลนาตาล  ต่อสภาเทศบาลตำบลนาตาล  ในคราวประชุม
สมัยสามัญ  สมัยที่ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๓  ซึ่งได้นำนโยบายต่าง ๆ  มาบริหารและพัฒนาทุก
ด้านให้เกิดประโยชน์ต่อประชาชนอย่างมี ประสิทธิผล และ ประสิทธิภาพขอขอบคุณ
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  ทุกท่านในการอนุมัติงบประมาณรายจ่ายโครงการ/ 
กิจกรรมต่าง  ๆ  พนักงานเทศบาล  ลูกจ้างประจำและพนักงานจ้างทุกคนที่เป็นกำลังสำคัญ
ในการพัฒนาท้องถิ่นในทุก ๆ ด้าน ให้การบริหารงานเป็นไปตามนโยบายที่ให้ไว้ต่อสภา
เทศบาลตำบลนาตาล 

   -นำเสนอการจัดทำรายงานผลการปฏิบัติงานนายกเทศมนตรีตำบลนาตาล รอบประจำปี 
   งบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๖๗  ให้ที่ประชุมรับทราบ 
 -สำหรับรายละเอียดที่ได้นำเสนอให้ที่ประชุมทราบไปแล้วในข้างต้นนั้นเป็นโครงการที่เราได้

ดำเนินการภายในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ค่ะ 
ประธานสภาฯ  สำหรับหัวข้อ ๓.๑ การจัดทำรายงานผลการปฏิบัติงานนายกเทศมนตรีตำบลนาตาล   

รอบประจำปี  งบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๖๗  นี้มีใครสงสัย หรืออยากจะสอบถามไรเพิ่มเติม
ไหมครับ  ถ้าไม่มี เราจะเข้าหัวข้อที่ต่อไปนะครับ 

รองประธานสภาฯ สำหรับรายละเอียดที่ทางท่านเลขาฯได้นำเรียนไปแล้วนั้นเป็นโครงการที่เราได้ทำไป 
แล้วในปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๗   นะครับและก็ยังทำไม่ครบหมดทุกโครงการที่เราตั้งไว้
ในเทศบัญญัตินะครับ  ก็ขอให้ทางท่านสมาชิกทุกท่านทำความเข้าใจให้ตรงกันนะครับ  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ครับสำหรับหัวข้อ ๓.๒ ชี้แจงปฏิทินการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล  พ.ศ.  ๒๕๖๘  
เชิญท่านเลขาฯสภานำเรียนรายละเอียดต่อท่ีประชุมครับ 

เลขาสภาฯ สำหรับหัวข้อ  ๓.๒   ชี้แจงปฏิทินการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล  พ .ศ.  ๒๕๖๘ขอนำ
เรียนต่อที่ประชุมดังนี้ค่ะ 

 ประกาศผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำเทศบาลตำบลนาตาล อำเภอท่าคันโท จังหวัด
กาฬสินธุ์ เรื่อง ให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล ด้วยสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลนาตาล ได้ดำรงตำแหน่งครบวาระ เมื่อวันที่ ๒๗ มีนาคม มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ อาศัย
อำนาจตามความในมาตรา ๑๒ แห่งพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ  
ผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ และที่แก้ไขเพิ่มเติม และข้อ ๙ ของระเบียบคณะกรรมการ
การเลือกตั้งว่า การเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ และที่
แก้ไขเพ่ิมเดิม ชอบของผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดกาฬสินธุ์ จึงประกาศให้มีการ
เลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล ดังต่อไปนี้  

 ๑. วันเลือกตั้ง วันที่ ๑๑ เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๘  
๒. ระยะเวลาสมัครรับเลือกตั้ง ตั้งแต่วันที่ ๓๑ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ ถึงวันที่  
๔ เดือน เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึงเวลา ๑๖.๓๐ น. 
๓. สถานที่รับสมัคร เทศบาลตำบลนาตาล ตำบลนาตาล อำเภอท่าคันโท จังหวัดกาฬสินธุ์ 
๔. จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาลที่จะมีการเลือกตั้ง ทั้งสิ้น ๑๒  คน 
๕. การเลือกตั้งให้ถือเขตของสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาลเป็นเขตเลือกตั้ง 
๖. เขตเลือกตั้ง มีจำนวน ๒ เขตเลือกตั้ง ดังนี้ 
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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

    ๖.๑ เขตเลือกตั้งที่ ๑ จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล ที่จะมีการเลือกตั้ง ๖ คน 
พ้ืนที่ที่อยู่ในเขตเลือกตั้ง ได้แก่ 
๑) ชุมชนหมู่ที่ ๑ ตำบลนาตาล 
๒) ชุมชนหมู่ที่ ๔ ตำบลนาตาล 
๓) ชุมชนหมู่ที่ ๕ ตำบลนาตาล 
๔) ชุมชนหมู่ที่ ๖ ตำบลนาตาล 
๕) ชุมชนหมู่ที่ ๗ ตำบลนาตาล 
๖.๒ เขตเลือกตั้งที่ ๒ จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล ที่จะมีการเลือกตั้ง ๖ คน 
พ้ืนที่ที่อยู่ในเขตเลือกตั้ง ได้แก่ 
๑) ชุมชนหมู่ที่ ๘ ตำบลนาตาล 
๒) ชุมชนหมู่ที่ ๙ ตำบลนาตาล 
๓) ชุมชนหมู่ที่ ๑๐ ตำบลนาตาล 
๔) ชุมชนหมู่ที่ ๑๑ ตำบลนาตาล 
๕) ชุมชนหมู่ที่ ๑๓ ตำบลนาตาล 
๖) ชุมชนหมู่ที่ ๑๔ ตำบลนาตาล 

๗. หลักฐานการสมัครรับเลือกตั้ง ประกอบด้วย 
๗.๑ บัตรประจำตัวประชาชน แต่ถ้าผู้สมัครรับลือกตั้งเป็นบุคคลซึ่งไม่ต้องมีบัตรประจำตัว 
ประชาชนตามกฎหมายให้ใช้บัตรประจำตัวหรือหลักฐานอื่นใดของทางราชการที่มีรูปถ่าย 
และมีหมายเลข ประจำตัวประชาชนสามารถแสดงตนได้พร้อมสำเนา จำนวน ๑ ฉบับ 
๗.๒ สำเนาทะเบียนบ้านฉบับเจ้าบ้าน พร้อมสำเนา จำนวน ๑ ฉบับ 
๗.๓ ใบรับรองแพทย์ 
๗.๔ ค่าธรรมเนียมการสมัครสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล จำนวน ๒,๐๐๐.- บาท 
๗.๕ รูปถ่ายหน้าตรงไม่สวมหมวก หรือรูปภาพที่พิมพ์ชัดเจนเหมือนรูปถ่ายของตนอง 
ขนาดกว้างประมาณ ๘.๕ เซนติเมตร ยาวประมาณ ๑๓.๕ เซนติเมตร จำนวน ๒๙ รูป 
๗.๖ หลักฐานแสดลงการเสียภาษีเงินได้บุคคธรรมดาเป็นเวลาติดต่อกัน ๓ ปี นับถึงปีท่ี 
สมัครรับเลือกตั้งของผู้สมัคร ได้แก่ปีภาษี ๒๕๖๕ ปีภาษี ๒๕๖๖ และปีภาษี ๒๕๖๗ เว้นแต่
เป็นผู้ไม่ได้ เสียภาษีเงินได้ให้ทำหนังสือยืนยันการไม่ได้เสียภาษี พร้อมทั้งสาเหตุแห่งการ
ไม่ได้เสียภาษี 
๗.๗ หลักฐานอื่นๆ ที่จำเป็น เช่น เอกสารใบเปลี่ยนชื่อตัว หรือชื่อสกุล สูติบัตร 
หลักฐาน หรือใปรับรองแสดงการเกิด ถิ่นที่อยู่ พร้อมสำเมา จำนวน ๑ ฉบับ เป็นต้น 
ผู ้ใดมีคุมสมบัติและในเป็นบุคคลต้องท้านมีให้ใช้สิทธิในการสมัครรับเลือกตั ้ง ตามที่
กฎหมายกำหนด ประสงค์จะสมัครรับเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล ให้ยื่น
ใบสมัครด้วยตนเองตาม วัน เวลา สถานที่ และหลักฐานการสมัครตามท่ีกำหนดในข้อ ๒ ข้อ 
๓ และข้อ ๗ ทั้งนี้ จะสมัครรับเลือกตั้งได้เพียงหนึ่งเขตเลือกตั้งเท่านั้น  ประกาศ ณ วันที่ 
๒๙ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ 
     (ลงชื่อ)    เณธิชา เสงี่ยมทรัพย์ 
                  (นางเณธิชา เสงี่ยมทรัพย์) 
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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

             ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำเทศบาลตำบลนาตาล 
 -ตามรายละเอียดที่ได้นำเรียนให้ที่ประชุมรับฟังไปนั้นอยากสอบถามทางท่านสมาชิกทุก

ท่าน ที่จะลงสมัครในครั้งต่อไปได้เตรียมเอกสารให้พร้อมค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
ประธานสภาฯ -ครับ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข,เพ่ิมเติมอะไรไหมครับ   

-ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีเสนอให้ที่ประชุมพิจารณา 
ประธานสภาฯ -สำหรับในวาระเป็นเรื่องเสนอให้ที่ประชุมพิจารณาในหัวข้อ  ๔.๑  เพื่อพิจารณาร่างเทศ

บัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื่อง  กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  พ .ศ.  ๒๕๖๘ จะมี
เอกสารร่างเพื่อประกอบการพิจารณนะครับ เชิญท่านเลขาสภาฯหรือเจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบ
เป็นผู้นำเรียนรายละเอียดต่อท่ีประชุมด้วยครับ  
-เราจะพิจารณาเป็นทีละหัวข้อนะครับ 

เลขาสภาฯ  สำหรับเรื่องท่ีทางกองสาธารณะสุขเสนอเข้ามานั้นอยากให้ทางสภาพิจารณาร่างเราสามารถ 
พิจารณาในคราวเดียวกันได้เลย จะมีขั้นแรก ขั้นรับหลักการ ขั้นที่สอง ขั้นแปรญัตติ  
ขั้นที่สาม ขั้นตราเป็นเทศบัญญัติ และอยากให้เราพิจารณาเป็นเรื่องๆไปรายละเอียด เชิญ
ทางท่านผอ.กองสาธารณะสุขเป็นผู้นำเรียนต่อไป 
สำหรับรายละเอียดในหัวข้อ๔.๑  เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื่อง  
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  พ.ศ.๒๕๖๘ เราได้เปรียบเทียบค่าธรรมเนียมจากเทศบาล
ใกล้เคียงคือเทศบาลตำบลดงมูล และเทศบาลตำบลท่าคันโทมาแล้ว  เพื ่อให้มีอ ัตรา
ค่าธรรมเนียมทีบ่ันทึกหลักการและเหตุผลประกอบเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล 
เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕๖๘  หลักการเนื่องจากพื้นที่ที่อยู่ในความ
ควบคุมดูแลของเทศบาลตำบลนาตาล  มีการขยายตัวทั้งทางด้านเศรษฐกิจและสังคมอยา่ง
ต่อเนื่องทำให้มีสถานประกอบกิจการต่างๆเกิดข้ึน  เป็นจำนวนมากจึงทำให้เกิดปัญหาด้าน 
การจัดการกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  ที่มีผลกระทบหรืออาจมีผลกระทบต่อสุขภาพ
อนามัยของ สาธารณชนได้แก่ มลพิษทางเสียง มลพิษความสั่นสะเทือน มลพิษทางอากาศ 
และมลพิษทางน้ำ เป็นต้น  ประกอบกับเทศบัญญัติที่ใช้บังคับอยู่ในปัจจุบันไม่ครอบคลุม จึง
ทำให้ไม่สามารถแก้ไขปัญหาดังกล่าวได้ตามสมควร   จึงให้มีเทศบัญญัติเทศบาลตำบล 
นาตาล  ว่าด้วยกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  ประกอบกับเรื่องดังกล่าวได้ผ่านการ
ประชุม ประชาคมระดับตำบลเพื่อพิจารณาทบทวนแก้ไขปรับปรับปรุง  หรือยกเลิกเทศ
บัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  ที่ไม่เหมาะสมกับการบังคับใช้ในสภาวการณ์ปัจจุบัน เมื่อ
คราวประชุมประชาคมระดับตำบล  เพื่อประโยชน์ในการกำกับดูแลการประกอบกิจการที่
เป็นอันอันตรายต่อสุขภาพที ่ต้องมีการควบคุมภายในเขตเทศบาลตำบลนาตาล ซึ่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔)  พ.ศ. ๒๕๖๒ 
มาตรา ๖๐ ประกอบกับพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึ ง 
(ฉบ ับท ี ่  ๓)  พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๓๒ ให ้กระทำได ้โดยการตราเป ็นเทศบ ัญญ ัติ
นายกเทศมนตรีตำบลนาตาล จึงขอเสนอร่างเทศ  บัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล เรื ่อง 

นางชนัญชิดา  แดนสีแก้ว     
ผอ.กองสาธารณะสุข 
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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕๖๘ เพื่อเสนอต่อสมาชิกสภา เทศบาลตำบลนา
ตาล และผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ และประกาศใช้บังคับใน
เขตเทศบาลตำบลนาตาล ต่อไป 

ประธานสภาฯ  -หลังจากท่ีเราได้ฟังทางคณะผู้บริหารได้อธิบายเกี่ยวกับหัวข้อ ๔.๑  เพื่อพิจารณาร่างเทศ 
   บัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื่อง  กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  พ.ศ.  ๒๕๖๘ แล้ว 

นั้น มีท่านสมาชิกท่านใดจะอธิบายอะไรอีกไหมครับ เชิญท่านรองประธานสภาฯครับ   
รองประธานสภาฯ -ขอสอบถามเรื่องอัตราค่าบริการ เราต้องพิจารณารายละเอียด กฎหมาย ระเบียบให้ชัดเจน 

กว่านี้ครับ เนื่องจากมันเป็นเรื่อง ใหม่ที่ทางท้องถิ่นของเรายังไม่มี ถ้าเรายังไม่รับหลักการจะ 
มีผลอะไรไหมครับ  

เลขาสภาฯ -สำหรับเรื่องรายละเอียดของกฎหมาย ระเบียบ ในการพิจารณาร่างนั้น ถ้าเกี่ยวกับกฎมาย
แม่กฎหมายสาธารณสุขมีการคุ้มครองได้แล้ว  ของเราจะเป็นกฎหมายลูกที่ใช้ในพื้นที่ของ
เราจะต้องมีเพื่อจะใช้ในการเก็บภาษีภายในเขตพื้นที่ได้  ถ้าเราพิจารณาไม่ทันก็จะยกไป
ประชุมในคราวต่อไปก็ได้  

ประธานสภาฯ มีใครจะเพ่ิมเติมอะไรอีกไหมครับ   มีท่านสมาชิกท่านใดจะอธิบายอะไรอีกไหมครับ  ถ้าไม่มี
ใคร เพิ่มเติมอะไรในการแถลง มติเห็นชอบรับร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื่อง
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  พ.ศ.  ๒๕๖๘ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 
-กระผมขอมติในที ่ประชุมว่าจะรับหลักการในร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล       
เรื่อง  กิจการที่ เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  พ.ศ.  ๒๕๖๘ นี้ไว้เพื่อพิจารณาหรือไม่ โดยการยก
มือครับ  

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ ๒ เสียง ไม่เห็นชอบ ๙ เสียง ในการรับหลักการ   
 
ประธานสภาฯ  -สำหรับในวาระเป็นเรื่องเสนอให้ที่ประชุมพิจารณาในหัวข้อ ๔.๒ เพ่ือพิจารณาร่าง 

เทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื ่อง  ตลาด  พ .ศ. ๒๕๖๘ จะมีเอกสารร่างเพ่ือ 
ประกอบการพิจารณนะครับ เชิญท่านเลขาสภาฯหรือเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบเป็นผู้นำเรียน
รายละเอียดต่อท่ีประชุมด้วยครับ  
-เราจะพิจารณาเป็นทีละหัวข้อนะครับ 

เลขาสภาฯ  สำหรับหัวข้อ ๔.๒ เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื่อง  ตลาด  พ.ศ.  
๒๕๖๘  บันทึกหลักการและเหตุผล ประกอบเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  
เรื่อง ตลาด พ.ศ .๒๕๖๘ เพื่อประโยชน์ในการกำกับดูแลตลาด และการขายของในตลาด
ภายในเขตเทศบาลตำบลนาตาล จึงควรให้มีเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาลว่าด้วยตลาด 
ประกอบกับเรื่องดังกล่าว ได้ผ่านการประชุมประชาคมระดับตำบลเพื่อพิจารณาทบทวน
แก้ไข ปรับปรุงหรือยกเลิก เทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล ที่ไม่เหมาะสมกับการบังคับใช้
ในสภาวะการณ์ ปัจจุบัน เมื่อคราวประชุมประชาคม  ซึ่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข 
พ.ศ.๒๕๓๕ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่๓) พ.ศ.๒๕๖๐ บัญญัติให้กระทำได้ ตราเป็นเทศ
บัญญัตินายกเทศมนตรีตำบลนาตาล จึงขอเสนอ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตลาด  
พ.ศ.  ๒๕๖๘ เพื่อเสนอต่อสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล และผู้ว่าราชการจังหวัดได้
พิจารณาให้ความเห็นชอบ และประกาศ ใช้บังคับในเขตเทศบาลตำบลนาตาลต่อไป 
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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

 
ประธานสภาฯ  -หลังจากท่ีเราได้ฟังทางคณะผู้บริหารได้อธิบายเกี่ยวกับหัวข้อ ๔.๒ เพ่ือพิจารณาร่างเทศ 

บัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื่อง  ตลาด  พ.ศ. ๒๕๖๘  แล้ว นั้น มีท่านสมาชิกท่านใดจะ
อธิบายอะไรอีกไหมครับ เชิญท่านรองประธานสภาฯครับ   

รองประธานสภาฯ -ขอสอบถามเรื่องอัตราค่าบริการ เราต้องพิจารณารายละเอียด กฎหมาย ระเบียบให้ชัดเจน 
กว่านี้ครับ เนื่องจากมันเป็นเรื่อง ใหม่ที่ทางท้องถิ่นของเรายังไม่มี ถ้าเรายังไม่รับหลักการจะ 
มีผลอะไรไหมครับ  

เลขาสภาฯ -สำหรับเรื่องรายละเอียดของกฎหมาย ระเบียบ ในการพิจารณาร่างนั้น ถ้าเกี่ยวกับกฎมาย
แม่กฎหมายสาธารณสุขมีการคุ้มครองได้แล้ว  ของเราจะเป็นกฎหมายลูกที่ใช้ในพื้นที่ของ
เราจะต้องมีเพื่อจะใช้ในการเก็บภาษีภายในเขตพื้นที่ได้  ถ้าเราพิจารณาไม่ทันก็จะยกไป
ประชุมในคราวต่อไปก็ได้  

ประธานสภาฯ มีใครจะเพ่ิมเติมอะไรอีกไหมครับ   มีท่านสมาชิกท่านใดจะอธิบายอะไรอีกไหมครับ  ถ้าไม่มี
ใคร เพิ่มเติมอะไรในการแถลง มติเห็นชอบรับร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  ตลาด  
พ.ศ. ๒๕๖๘  วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 

 -กระผมขอมติในที่ประชุมว่าจะรับหลักการในร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล ตลาด  
พ.ศ. ๒๕๖๘   นี้ไว้เพื่อพิจารณาหรือไม่ โดยการยกมือครับ  

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ ๒ เสียง ไม่เห็นชอบ ๙ เสียง ๙ เสียง ในการรับหลักการ   
 
ประธานสภาฯ  สำหรับหัวข้อ ๔.๓ เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื่อง  สถานที่ 

จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร  พ .ศ  ๒๕๖๘ หลักการประกอบเทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลนาตาล เรื่อง สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสม อาหาร พ.ศ.๒๕๖๘  
การควบคุมหรือกำกับดูแลสถานที ่จำหน่ายอาหารและสถานที ่สะสมอาหารที ่ได้รับ 
ใบอนุญาต หนังสือรับรองการแจ้ง ซึ่งตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแก้ไข
เพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล ฉบับที่ ๑๔ พ.ศ. ๖๕๖๒ มาตรา ๖๐ ประกอบกับ
พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.  ๒๕๓๕ และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ ๖๐ 
มาตรา ๔๐ ให้กระทำได้โดยการตราเป็นเทศบัญญัติ จึงให้มีเทศบัญญัติเทศบาลตำบล 
นาตาล สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหารประกอบกับเรื่องดังกล่าวได้ผ่าน
การประชุมประชุมประชาคมเพื่อพิจารณาทบทวน แก้ไข ปรับปรุง หรือยกเลิก เทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลนาตาลที่ไม่เหมาะสมกับ ใช้ในสภาวการณ์ปัจจุบัน  จึงขอเสนอร่างเทศ
บัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล เรื่อง สถานที่จำหน่าย สถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๖๘ เพ่ือ
เสนอต่อสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล และผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้พิจารณาให้
ความเห็นชอบ และประกาศใช้บังคับในเขตเทศบาลตำบลนาตาล ต่อไปขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ  -หลังจากท่ีเราได้ฟังทางคณะผู้บริหารได้อธิบายเกี่ยวกับหัวข้อ ๔.๓ เพ่ือพิจารณาร่างเทศ 
บัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื่อง  สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร  พ.ศ  
๒๕๖๘ แล้ว นั ้น ม ีท ่านสมาช ิกท่านใดจะอธ ิบายอะไรอีกไหมคร ับ เช ิญท่านรอง
ประธานสภาฯครับ   

รองประธานสภาฯ -ขอสอบถามเรื่องอัตราค่าบริการ เราต้องพิจารณารายละเอียด กฎหมาย ระเบียบให้ชัดเจน 
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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

กว่านี้ครับ เนื่องจากมันเป็นเรื่อง ใหม่ที่ทางท้องถิ่นของเรายังไม่มี ถ้าเรายังไม่รับหลักการจะ 
มีผลอะไรไหมครับ  

เลขาสภาฯ -สำหรับเรื่องรายละเอียดของกฎหมาย ระเบียบ ในการพิจารณาร่างนั้น ถ้าเกี่ยวกับกฎมาย
แม่กฎหมายสาธารณสุขมีการคุ้มครองได้แล้ว  ของเราจะเป็นกฎหมายลูกที่ใช้ในพื้นที่ของ
เราจะต้องมีเพื่อจะใช้ในการเก็บภาษีภายในเขตพื้นที่ได้  ถ้าเราพิจารณาไม่ทันก็จะยกไป
ประชุมในคราวต่อไปก็ได้  

ประธานสภาฯ มีใครจะเพ่ิมเติมอะไรอีกไหมครับ   มีท่านสมาชิกท่านใดจะอธิบายอะไรอีกไหมครับ  ถ้าไม่มี
ใคร เพิ่มเติมอะไรในการแถลง มติเห็นชอบรับร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล  เรื่อง
สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร  พ.ศ  ๒๕๖๘ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 

 -กระผมขอมติในที่ประชุมว่าจะรับหลักการในร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาล สถานที่
จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร  พ.ศ  ๒๕๖๘นี้ไว้เพื่อพิจารณาหรือไม่ โดยการยก
มือครับ  

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ ๒ เสียง ไม่เห็นชอบ ๙ เสียง ๙ เสียง ในการรับหลักการ   
 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องอ่ืน ๆ(ถ้ามี) 
ประธานสภาฯ  สำหรับวาระนี้ มีท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆอะไรจะเพ่ิมเติมอีกไหมครับเชิญครับ 
เลขาสภาฯ  สำหรับวันนี้ก็จะแจ้งต่อท่ีประชุมคือในสิ้นเดือนนี้เราจะมีเจ้าหน้าที่ของเราย้ายไปดำรง 

ตำแหน่งที่อ่ืนจำนวน ๒ ท่านค่ะ เชิญท่าน  
หัวหน้าสำนักปลัด สวัสดีค่ะ ดิฉันนางบุษยมาศ กู่ชัยภูมิ ตำแหน่งหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลจะโอนย้ายไปเป็น 

หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลตำบลกุงเก่าในเดือนมีนาคม ๒๕๖๘ ก็ขอขอบคุณท่านผู้บริหาร 
และท่านสมาชิกทุกท่าน ที่ได้ร่วมมือช่วยเหลือการทำงานตลอด ๑๐ เดือนค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ผอ.กองสาธารณสุข สวัสดีค่ะดิฉันนางชนัญชิดา  แดนสีแก้ว ตอนนี้ตำแหน่งผอ.กองสาธารณสุข จะย้ายดำรง
ตำแหน่ง ผอ.กองสาธารณสุขที่เทศบาลตำบลหนองนาคำ จังหวัดขอนแก่น เนื่องจากใกล้
บ้านค่ะ ก็ขอขอบคุณเทศบาลตำบลนาตาลที่ร่วมมือกัน และช่วยเหลือในการทำงานตลอด 
๒ เดือนที่อยู่ที่นี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ  

สท.ทรงสิทธิ์ ขอฝากทางฝ่ายบริหารเองของถนนลำเลียงการเกษตร ช่วงนี้เป็นที่ทางประชาชนของเรา
ลำเลียงผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ตลาดช่วยไปดูให้ด้วยครับ 

 -อีกเรื่องครับปัญหาเรื่องน้ำประปาของหมู่ที่ ๘ หมู่ที่ ๙ และหมู่ที่ ๑๐ ครับ ช่วยกำกับดูแล
เรื่องของเจ้าหน้าที่ผลิตน้ำประปาด้วยนะครับ น้ำไม่ไหลมาหลายวันแล้ว 

สท.ทองสุข -ฝากเรื่องของโครงการที่เรายังไม่ได้ดำเนินการ ช่วยเร่งดำเนินการให้เรียบร้อยด้วยนะครับ 
สท.สำอางค์  ขออนุญาตสอบถามเรื่องของสถานการณ์คลังของเราคือเรามีงบประมาณในการดำเนินงาน 

หรือไม่ ถ้ามีก็อยากให้เร่งดำเนินการนะครับ 
นายกทต.นาตาล  -ครับสำหรับเรื่องน้ำประปาเรา ตอนนี้เรามีปัญหาเรื่องของท่อส่งน้ำนะครับ เราต้องทำการ 

เปลี่ยนท่อส่งใหม่หมดนะครับ 
-เรื่องของถนนโครงการที่เราได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัตินั้นเราได้เร่งดำเนินการทำอยู่ ผู้รับเหมา 
ได้เซ็นสัญญาไว้แล้ว แต่ถนนที่เป็นการซ่อมแซมนั้นจะเป็นอำนาจของนายก ก็จะเร่ง     
ดำเนินการอยู่ครับ สำหรับวันนี้เราก็ยู่ด้วยกันมาจะครบวาระแล้วก็ขอขอบคุณท่านสมาชิก 
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(ลงช่ือ)                                ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย)์                                                           (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

ทุกท่าน ที ่ร่วมกันพัฒนา แก้ไขปัญหาร่วมกัน เพื ่อเทศบาลตำบลนาตาลของเราครับ 
ขอบคุณครับ   

เลขาสภาฯ  สำหรับเรื่องของโครงการต่างๆท่ีเราได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัตินั้น เป็นอำนาจของทางสภาฯ เรา 
ก็ได้เร่งดำเนินการให้แล้วเสร็จอยู่ค่ะ ส่วนเรื่องเงินอุดหนุนนั้นจะเป็นอำนาจของนายกค่ะก็ 
ได้ดำเนินการตามข้ันตอนอยู่  
-ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้ร่วมมือกันพัฒนา แก้ไขปัญหาของเทศบาลของ 
เราด้วยกันตลอด ๔ ปีค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ครับ มีท่านสมาชิกท่านใด สงสัย หรืออยากจะเพ่ิมเติมอะไรในวันนี้อีกไหมครับ ถ้าไม่มีอะไร
แล้วกระผมขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุม ๑๒.๓๐ น 
  


